



本月8日，演员姚笛、郭柯宇受洛阳新都汇奥斯卡影城特邀，来洛参加影迷见面会，宣传郭德纲新片《三笑之才子佳人》。本刊记者专访美人，为您呈现光环背后的姚笛和郭柯宇——



姚笛这个名字，现在不火，一年后必火。在万众瞩目的新版《红楼梦》中，她饰演人才出众的王熙凤，锋芒毕露，艳光逼人。登“红楼”而扶摇云霄，指日可待。

生于苏杭，唱过越剧，立志出头，选秀出身，本是新版林黛玉的不二人选，后又被告作“凤辣子”。姚笛的人生初始，已足丰富多彩。

对着镜头，她露出甜美的微笑，粘着假睫毛的眼睛瞪得极大，眼神锐利，唇角却柔软地上扬，露出八颗牙齿，美得恰如其分；身材不高，很瘦，头戴最时髦的假发，穿着米色蕾丝边T恤、牛仔裤，趿拉着一双镶有水钻的拖鞋。

我们面前的她，不见《南京！南京！》中唐小妹的柔弱可怜，亦没有《三笑之才子佳人》中秋香的娇痴疯癫，语速很快，滔滔不绝，很爱笑，穿着随意，态度随和，却怎么也藏不住周身的犀利——怪不得李少红导演不赞同她演黛玉，这个女孩儿浑身的气质只见冷艳，不见柔弱。

### “我还没有成名”

在人前，姚笛惯常将自己描述成一个女斗士：熬夜背台词，撑着病体拍戏，坚强能干，却在离开片场回家的路上崩溃流泪。

她给自己制订一个目标，每天看一部电影；也会看自己演过的片子，揣摩反思怎样处理会更好。

她想成为苏菲玛索那样的演员，可以性感，可以简单，可以清纯，却会在个人的博客中偶尔流露小小的不自信。

有人赞她比范冰冰还美、有天赋，也有人批她没气质。她不在意，说言论自由，有人夸，自会有人骂，善意的就接纳，恶意的就当听不见。

“有绯闻，不见得这个人就不好。人家编了一个故事，主角的名字空着，用括号代替，谁走到这个括号里就是谁。”这是她对负面新闻的理解。“干我们这行的，摆正心态很重要。我还没有成名，要向前辈们多学习。”

### 甘当“拖鞋帮帮主”

对待工作一丝不苟，对待生活，姚笛却尽显随意。

刚到洛阳，她就去吃了洛阳水席，大赞“特别好吃，吃到第4道就饱了”，却还叮嘱助理别忘了带上她在成都购买的麻辣牛肉干；说起曾经在非洲大啃整只牛，胖了10斤，更是眉开眼笑。

除了美食，拖鞋是她的最爱，平时不怎么化妆，穿着短裤、拖鞋上街、去片场，还为其他女演员也学着穿拖鞋感到自豪。她说做人随意就好，甘当“拖鞋帮帮主”。

闲时，姚笛爱宅在家里，或与好友外出聚餐。问单身的“秋香”，喜不喜欢倒追郭德纲这样的“唐伯虎”？姚笛乐了：“我不敢，他有老婆了吧。”她自称是个被动的女子，绝不会倒追男人，越是喜欢一个人，反而会对他越冷淡，向往一见钟情的爱情。那要是一见钟情的人被自己的冷淡吓跑了呢？“那就在追我的其他人里面选一个，哈哈！”姚笛笑着说，“我还没找到做饭的乐趣，也不喜欢看球赛，不过如果我特别爱一个人的话，一定会陪他看球赛。”

目前，姚笛正在赶拍新片《远方的飞鹰》、《葵花怒放的声响》，她将在片中挑战不同的形象。至于出唱片，暂时不在她的考虑范围，她只想尽心先做好演戏这件事。

姚笛：趿拉着拖鞋的「王熙凤」

郭柯宇：别对我期待太高

文图：本报记者 张丽娜 见习记者 高亚恒

郭柯宇，百花奖最佳女演员，电影《红樱桃》中的楚楚，昔日追星族乐队的主唱，歌曲《纯真年代》的创作者和演唱者。

关于她最初的印象，便是“少女楚楚”的惊天一裸。彼时郭柯宇17岁，裸了背，流了泪——保守的国人还接受不了裸露的开放。在舆论的排挤下，郭柯宇退隐多年，直到近年才重新出现在众人的视线中。而现身洛阳的这一回，她成了善良温柔的“石榴姐”，容颜依旧清丽美好，气质却一扫年少时的青涩彷徨，从容沉静，淡雅如菊。

不谈自己新近的影视作品《我是真的》，她谈的是自己的音乐、自己的厨艺和调酒的手艺。

很多人不明白，为什么外表如此柔美的女孩，会那么喜欢摇滚乐。其实静水深流，外表平静的女子，往往内心如火，激情澎湃，而玩儿音乐，是一种情绪上的宣泄，更是对真我的忠贞。

别人怎么看不重要，适合自己才重要。就如爱情，郭柯宇喜欢诚实的、有才华的男子，外貌并不重要，可以互相善待就好。

这样的郭柯宇，离光环很远，离我们很近。她只想静下心来做一些喜欢的事情，享受每一天，比如看片子、游泳、种花草、为朋友们调制不同的星座红酒、烹制一些奇怪的私房菜和家人分享……至于拍戏，有好的剧本就接，不乐意挣的钱就不挣了。

她不讳言：“如果你们对我的期待太高，那是你们一厢情愿，恐怕我会辜负你们的期待。”为了工作，她已有好几个春节没有陪妈妈一起过，这种遗憾，她不想有太多。

淡泊名利的女子，在纷纷扰扰的娱乐圈里能够存活至今，实属奇迹。郭柯宇有自己的信仰，随遇而安，认为每一个灵魂都是有感知的，如果没有意识珍惜大自然给予人类的一切，地球终将毁灭。

她喜欢的同行中人，包括周迅，不是因为演技演得好，而是因其热衷环保。

“女星们的红毯礼服，穿一次就扔掉，多浪费啊！周迅就不忌讳穿旧衣。”郭柯宇说，“别把环保当时尚话题去作秀，真的支持环保，就要把它融入自己的生活习惯中去。我妈就有许多省水省电的小窍门，值得我们年轻人学习。”

现在，郭柯宇正在筹备制作自己的新专辑。她透露，新专辑将在2010年下半年面世。

## 《女人的战争》打响女人间战争

由潘虹、张丹峰、胡静主演的电视剧《女人的战争》，将于17日登陆洛阳一套。胡静戏中饰演的传奇女子朱杏梅爱上了潘虹饰演的女资本家谢满棠之子，而陷入了水深火热的纠葛中，从起初饱受谢满棠的凌辱，到与其在商上演华丽交锋，一场两个女人之间的战争就此展开。

### 再现旧上海滩传奇

该剧演绎的是旧上海豪门恩怨。故事围绕胡静饰演的出身卑微的小丫鬟朱杏梅与潘虹饰演的女主人谢满棠展开，因朱杏梅与谢满棠之子相恋而受到谢满棠的百般阻挠，她不但备受谢满棠的刁难，最终还被逐出家门。几经起伏波动，在乱世中成长起来的胡静最终成为黑帮之王，开始了自己对谢满棠的复仇计划。

### 自掏腰包购置戏服

剧中，潘虹饰演的谢满棠是上海20世纪30年代商界女强人，精明能干、叱咤风云，为了家族利益可以不择手段甚至牺牲儿子的幸福。潘虹说：“她所承载的责任和压力是一般女人根本无法承受和想象的，她危机重重却无人排解，她满腹悲伤却不能哭泣，她用男人的作风承担女人的灾难。”正是这样一个太丰富、太压抑的中性人物，让潘虹被导演折磨得快要崩溃。

据悉，为了能达到最好的效果，潘虹不惜自掏腰包购置戏服。据潘虹介绍，为了配合人物身份，自己带进剧组3个箱子的行头，其中有不少是从法国带回的帽子，剧中人穿着的一件貂皮大衣也是自己准备的，价值约10万元人民币。（王友）

